
神保町愛全公園 改修整備

令和3年9⽉3⽇（⾦）18：00〜

第１回 意⾒交換会

千代⽥区：環境まちづくり部 道路公園課
設計コンサル：㈱総合設計研究所



【公園の概要】
 神保町愛全公園は国有地を借り、昭和50年に開園しました。公園の
⾯積は400㎡です。

 平成5年の改修を最後に28年が経過し、⽼朽化が進んでいます。
 平成30年4⽉から区の条例で禁煙区域に指定されています。
 公園に隣接する千代⽥区⾼齢者センターの跡地は今後⺠設⺠営の保
育園となる予定です。この保育園事業に伴い、現在⼀時的に公園の
⼀部を閉鎖しています。

【⽬的】
 これらを踏まえ、地域住⺠等の皆様のご意⾒を伺いながら、より地
域に愛される公園を⽬指し公園改修を⾏います。

愛全公園改修整備の概要 P1



【現状写真】 【現況平⾯図】

愛全公園改修整備の概要 P2

仮囲い
（公園⼀部閉鎖中）

【⼀部閉鎖前】

仮囲い
（公園⼀部閉鎖中：現在は公園施設はありません。）

⾯積：400㎡

保育園整備予定
千代⽥区⾼齢者センター（解体完了）

防⽕⽔槽



全体スケジュール（予定） P3

意⾒交換会 第2回 令和３年11⽉上旬予定 整備案（複数）の提⽰及び意⾒交換

第3回 令和３年12⽉中旬予定 最終整備案（１案）の提⽰及び意⾒交換

アンケート
調査

利⽤状況調査 6/22(⽕)、6/26(⼟)実施済み
公園内で調査（平⽇、⼟⽇祝⽇）
アンケート調査 6/21(⽉)〜7/2(⾦)実施済み
利⽤者・ニーズの把握など

第1回 本⽇ 利⽤状況調査、アンケート調査の結果報告及び現状の課題・
将来像について意⾒交換

設計 令和４年１⽉〜３⽉予定

第2回神保町愛全公園だより配布

第3回神保町愛全公園だより配布

第1回神保町愛全公園だより配布



本⽇の内容 P4

（１）公園の歴史について

（２）利⽤状況・アンケート調査の結果について

〜休憩〜

（３）意⾒交換（グループワーク・発表・意⾒整理）



愛全公園の歴史



平成

昭和

令和

⼤正

明治

江⼾

愛全公園の歴史について P5

3年 東亜⾼等予備学校、区画整理のため移転
16年 農地開発営団設⽴
50年 愛全公園開園

3年 東亜⾼等予備学校設⽴
12年 関東⼤震災
13年 東亜⾼等予備学校、仮校舎で再開

旗本の武家屋敷

5年 公園改修⼯事

3年 公園改修⼯事整備内容検討（現在）
4年〜5年 公園改修⼯事（予定）



愛全公園の歴史について（⼤正時代）
 愛全公園の敷地には当時「東亜⾼等予備学校」があり、周恩来⽒がここで学んで
いました。これに伴い、1998年7⽉21⽇に千代⽥区⽇中友好協会により就学の碑
が設置されました。

 現在は⼯事のため⼀時移転し、保管しております。

P6

周恩来就学の碑
出典：千代⽥区⽇中友好協会HP

⽇華同⼈共⽴東亜⾼等予備学校
出典：掛川市HP



愛全公園の歴史について（昭和時代） P7
 昭和時代は主に、農地開発営団の建物がありました。

【農地開発営団とは】
1941年（昭和16年）成⽴の「農地開発法」により設⽴された、農林⽔産省所管の
⾷糧増産政策を⽬的とする経営財団。

※意⾒交換会では、農地開発営団があった当時の地図を表⽰しましたが、
著作権の関係上データでの公開はできません。



愛全公園の歴史について

昭和50年（1975年） 平成5年（1993年）

令和３年現在（2021年）

 昭和50年の開園当初はせせらぎのある公園として整備されました。
 平成５年に改修され、現在の公園のベースが形成されました。

アスファルト舗装

噴⽔池

P8

コイの池

ブランコ

スプリング遊具

ブランコ

すべり台 砂場

流れ

コイの池
碑

芝⽣

開園当初の写真
昭和50年5⽉8⽇発⾏「区のお知らせNo.439」

千代⽥区⾼齢者センター → 保育園整備予定
（解体完了）

仮囲い
（公園⼀部閉鎖中：現在は公園施設はありません。）

噴⽔池



利⽤状況調査結果



利⽤状況調査の内容 P9
 6⽉22⽇（⽕）、26⽇（⼟）の2⽇間それぞれ、6：00〜19：00の間、公園内
に調査員を配置し、⽬視により利⽤者の数や利⽤⽅法などについて調査を⾏
いました。
【調査条件】
① 利⽤者数の把握は、公園⼊⼝において調査員が⽬視により⾏った。
② 利⽤者の年齢層は⽬視のため概ねの年齢として判断した。
③ 滞在時間は、実際の公園内への⼊場から退場までの時間を確認した。
④ 利⽤施設は複数利⽤する場合、その全てを対象とした。

【調査環境】
• 調査範囲は、保育園事業に伴い⼀時閉鎖している公園北側（約180m2）を
除く南側（約220m2）で⾏った。

• 調査⽇は両⽇とも新型コロナウイルス感染症蔓延防⽌等重点措置期間内で
あった。

• 調査⽇の天候は両⽇とも晴れであった。
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6/22（⽕）
6/26（⼟）

愛全公園の利⽤者推移

昼（13時） ⼣（18時）6/22(⽕):29⼈
6/26(⼟):22⼈

6/22(⽕):19⼈
6/26(⼟):24⼈

P10
平⽇、⼟⽇祝⽇ともに昼・⼣の利⽤が多い。

昼（14時） 6/22(⽕):19⼈
6/26(⼟):22⼈ ⼣（19時） 6/22(⽕):22⼈

6/26(⼟):19⼈



愛全公園の利⽤年齢層 P11

1⼈
1%

3⼈
1%

195⼈
90%

18⼈
8%

171⼈
88%

21⼈
11%

⼤学⽣・社会⼈の利⽤が多く、それ以外の年齢層の利⽤は少ない。

6/26(⼟)6/22(⽕)

利⽤者数217 ⼈ 利⽤者数193 ⼈

中⾼⽣ 児童⾼齢者

⼤学⽣・社会⼈

幼児
0⼈
0％

⼤学⽣・社会⼈

⾼齢者
中⾼⽣
0⼈
0％

児童
0⼈
0％

幼児
1⼈
1％



158⼈
82%

12⼈
6%

17⼈
9%

6⼈
3%

6/26(⼟)

170⼈
79%

20⼈
9%

22⼈
10%

5⼈
2%

愛全公園の滞在時間 P12
5分以内の滞在利⽤が多い。

6/22(⽕)

利⽤者数217 ⼈ 利⽤者数193 ⼈

5〜10分

〜5分

10〜20分
30分〜

5〜10分

〜5分

10〜20分
30分〜



14%

6%

3%

53%

24%

14%
7%

1%

2%

52%

24%

愛全公園の利⽤施設 P13
トイレ利⽤やゴミ捨てが全体の約80％を占め、次いで休憩・会話、飲⾷の利⽤が多
い。なお、ゴミ箱を利⽤する⼈のほとんどは公園利⽤者ではなかった。

6/26(⼟)6/22(⽕)

回答数= 248 
（複数回答）

回答数= 210 
（複数回答）

休憩・会話
35⼈ゴミ捨て

61⼈

飲⾷
17⼈

遊び
2⼈

運動
6⼈

トイレ利⽤
129⼈

休憩・会話
30⼈ゴミ捨て

50⼈

飲⾷
12⼈

トイレ利⽤
112⼈

運動
4⼈

遊び
0⼈
0％



P14利⽤状況調査結果のまとめ

 昼・⼣の利⽤が多い。
 ⼤学⽣・社会⼈の利⽤がほとんどであった。
 ５分以内の滞在時間が多い。
 トイレの利⽤やゴミ捨てが多く、次いで休憩・会話、飲⾷の利⽤が多かっ
た。

 どのデータも平⽇と⼟⽇祝⽇でほとんど変化はなかった。



アンケート調査結果



アンケート調査の範囲 P15
 神⽥神保町⼆丁⽬偶数番地の範囲にアンケートの配布を⾏いました。

6⽉21⽇（⽉）配布 7⽉2⽇（⾦）を返信期限

配布数 1,129通 返信数 165通（約15％）

愛全公園

アンケート配布範囲

靖国通り



P16アンケート調査の内容



アンケート調査結果 P17

■愛全公園の利⽤回数
 利⽤していない⼈、年に数回程度の⼈が60％を超えている。

8%

10%

16%

32%

33%

1%

回答数= 165 ⼈

年に数回

⽉に数回

週に数回

ほぼ毎⽇

利⽤していない

無回答 1⼈

13⼈

17⼈

27⼈

53⼈

54⼈



34%

11%
24%

31%

アンケート調査結果 P18

■利⽤するのは平⽇、⼟⽇祝⽇どちらが多いか
 ⼟⽇祝⽇に⽐べ、平⽇の利⽤者が多い。

回答数= 165 ⼈

⼟⽇祝⽇ 19⼈

平⽇ 56⼈

両⽅ 39⼈

無回答 51⼈



15%

14%

25%

31%

10%

5% （複数回答）

P19
■利⽤する時間帯

アンケート調査結果

 昼から午後の間の利⽤がほとんどである。

朝 20⼈

午前中 19⼈

昼 33⼈
午後 42⼈

⼣⽅ 14⼈

夜 7⼈ 回答数= 135 ⼈



13%

5%

45%

4%

33%

P20アンケート調査結果
■主に誰と利⽤するか
 ひとりで利⽤する⼈が約半数を占めている。
 その他では、町会・職場の同僚・ペットなどの回答があった。

友⼈9⼈

ひとり74⼈

その他 6⼈

無回答 54⼈

家族22⼈ 回答数= 165 ⼈



P21アンケート調査結果
■利⽤する⽬的
 休憩と散策で半数を占めている。
 その他では、祭りや縁⽇といった町会⾏事などの回答があった。

3%
7%

17%

34%

4%

2%

11%

10%

8%
4%

運動や体操 14⼈

散策 33⼈

飲⾷ 9⼈

休憩 67⼈歓談 4⼈

遊び 6⼈

トイレ 21⼈

草花樹⽊鑑賞
20⼈

池の⽣物鑑賞 17⼈

その他 8⼈ 回答数= 199
（複数回答）



P22アンケート調査結果
■改修の規模について
 半数以上が全体的な改修をしたほうがよいと回答。
 ⼀⽅で、約30％が⽼朽化した部分だけの改修でよいと回答した。
 その他では、歴史のあるものは残す、トイレは改修して欲しいなどの回答があっ
た。

32%

55%

6%
7%

⽼朽化した部分
だけの改修でよい

全体的に改修したほうがよい

52⼈

91⼈

その他
10⼈

無回答
12⼈

回答数= 165 ⼈



P23アンケート調査結果
■改修後、あった⽅がよい施設／ない⽅が良い施設
 ベンチ、トイレがあった⽅が良いという回答が多い。
 花壇、樹⽊などの緑があった⽅が良いという回答も多い。
 無い⽅が良い施設としてこいの池、噴⽔池、⽔飲みの回答が多い。
 他に欲しい施設ではテーブル、遊具、防犯カメラなどがあげられた。
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広場 ベンチ トイレ ⽔飲み 時計 花壇 噴⽔池 こいの池 樹⽊

あった⽅が良い

無い⽅が良い

回答数 815⼈

（複数回答）

回答数 128⼈

回答数 25⼈
他に欲しい施設

25

他に欲しい施設



P24アンケート調査結果
■愛全公園をどのような公園にしたいかについて
 「休憩ができる落ち着きのある公園」「草花や樹⽊を鑑賞できる公園」を望まれ
る声が⾼い。

 その他では、「癒しを感じられる公園」「都⼼のオアシス」などがあげられた。

29%

34%

12%

8%

14%
3% 草花や樹⽊を鑑賞できる公園

休憩ができる落ち着きのある公園

⽔辺で⽣物（こい等）を鑑賞でき
る公園
遊具があり⼦供たちが遊べる公園

イベントや体操などができる多⽬
的な広場がある公園
その他

回答数= 324
（複数回答）

93票

25票

38票

11票

112票

45票



P25
■今の愛全公園の課題や要望 ※⽐較的多かった意⾒の抜粋

・⽔辺の汚れや蚊が発⽣しないようにしてほしい

 ⾷事や休憩ができる憩いの場にしてほしい要望が多く、緑の保全の要望もある。
 トイレの清潔感や⽔辺の汚れ・蚊の発⽣、暗い印象などを改善してほしいご意⾒があった。

アンケート調査結果（⾃由意⾒）

・⼦どもが遊べる遊具がほしい

・喫煙者が多いため利⽤しない、
禁煙にしてほしい

（平成30年4⽉より禁煙となっ
ております）

・⾷事や休憩ができる憩いの場にしてほしい

・トイレを清潔にしてほしい

・樹⽊や草花、⽊陰がほしい

・休憩、⾷事ができるテーブルやベンチがあると良い

・災害時に利⽤できる施設がほしい

回答数=124⼈

・明るい公園にしてほしい
・暗い印象、治安が⼼配



P26
休憩施設（24⼈）

禁煙（19⼈）

⽔辺（14⼈）

遊び場（9⼈）

防災（6⼈）

植栽（13⼈）

アンケート調査結果（⾃由意⾒の分類）

回答数=124⼈

夜間の喫煙をなくすこと 喫煙者が多く、⼦どもが遊べない
喫煙者が集まらないように 喫煙者が多く、利⽤していない
喫煙場所は反対 たばこの煙がすごく、反対側の通りを歩いていた
公園、路上の禁煙 喫煙⽬的での利⽤ができないようにしてほしい
喫煙者が多く、近寄らない 煙草を吸っている⼈が多くてあまり近寄らなくなった
禁煙 喫煙所は作らないでほしい。
禁煙にしてほしい タバコを捨てる⼈が多かったので禁煙にしてほしい
ゴミ箱、喫煙所が欲しい タバコは吸えない⽅がよい
喫煙所の設置 喫煙者が多く、近寄らない
灰⽫が欲しい

トイレを新しくしてほしい 使いやすくて清潔、道路から⾒えないように
トイレをきれいにしてほしい 衛⽣的に保てなければ廃⽌の⽅が良い
男⼥のトイレ、多機能トイレの設置 トイレは安⼼安全を考えた空間を望む
トイレ改修をしてほしい 外から丸⾒えのトイレがひどすぎる
トイレ等の清潔感が感じられない トイレ、⽔飲みができる公共の場は必要
⼊⼝付近で防犯上の安⼼感はあるが、利⽤している⼈が道路から⾒えてしまう
トイレの利⽤者が道路から⾒えるのを何とかしたほうが良い
タクシーの路駐原因となり、またマナーが悪く周辺を汚すのでトイレはなくすべき
トイレが汚い印象だが、タクシー運転⼿や宅配ドライバーは助かっていると思う
トイレの外観デザインをきれいにしておけば⼤事に使⽤するのでは
たまり場になり夜間の治安が悪くなるため、トイレ・⽔飲みの設置は反対

公共施設の貸し出し倉庫をトイレに設置してほしい
災害時に安⼼安全な広場として使⽤できる公園
町会で管理できる防災⽤品を置ける場所が欲しい
災害時を考慮した公園にしてほしい
⾃治会に⼊れない⼈も守ってくれる場所や備蓄品がほしい
⼦連れが安⼼して利⽤できる公園

遊具が欲しい ⽇よけ、遊具が欲しい
ブランコが欲しい ブランコ、すべり台
⼦ども⽤遊具、転んでも痛くない舗装
⼦ども向け遊び場にするのが良いと考える
⼦どもが遊べる公園として整備してほしい
ちょっとした遊具があるとありがたい
管理、騒⾳問題を考えると遊具は設置しないべき

⾒通しがよく明るい雰囲気になると良い
シンプルで開かれた公園が望ましい
明るく癒される空間
明るい印象の公園になることを希望
明るく開放感のある空間
明るい雰囲気に作りなおしてほしい
⼦どもが遊びやすく明るい公園にしてほしい

トイレ（16⼈）

清潔感のある公園 四季の移ろいがあり、ほっと⼀息付ける憩いの場
休憩ができる公園 お弁当を⾷べたりぼんやりする都会のオアシス
休憩できるテーブル ⼤⼈が癒される静かな憩いの場所
座った時の⽇陰 ⾷事ができるテーブルとベンチがあるとうれしい
都⼼のオアシス 静かな公園が維持できる改修にしてほしい
ベンチの上に⾬除けの屋根があると良い コーヒーが飲める、神保町のイートインスペース
⾷事のできるベンチ 今までと変わらず、⼤⼈が休める公園にしてほしい
⾼齢者が休める場所の必要性は⾼まる 近隣の会社の⼈が休憩できるスペースになると良い
近所の憩いの場で合って欲しい 清潔感のある、落ち着ける空間になると良い
⼦どもが遊べ、⼤⼈が休憩できる公園 読書や、ちょっとおしゃべりができる居場所
ゆったりくつろげるベンチがあると良い ⽊蔭になるベンチがあるとくつろげる
いままで通り⾷事ができる場所 都市にありながらゆっくり休める公園を希望する

⽊かげが欲しい 同じ場所に花が咲くのを楽しめる管理しすぎない緑
芝・低⽊のスペース 少しでも⾃然環境を保持して欲しい
⽊蔭、プランターが欲しい ベンチを増やし、樹⽊を⾒て落ち着ける公園
樹⽊をもっと増やす ⼀年を通し、何かの花が咲いている公園
緑とベンチのシンプルな公園 周囲に緑がないので樹⽊は必要。癒される。
⽊々や季節の花を楽しめる憩いの場 樹⽊が切られてしまい残念。また植えて欲しい
噴⽔地を花壇の延⻑とするのはどうか

防犯カメラが欲しい 夜間の防犯⾯配慮（暗すぎる、死⾓があるなど物騒）
防犯カメラが欲しい 公園の奥の⽅の⼊りづらい雰囲気があるので改善して欲しい
防犯カメラが欲しい 周囲の居住者が減り、⼤きな空間は物騒。
暗い雰囲気がある 夜にタクシー運転⼿の休憩の場になっていて少し怖い
夜は近寄りがたい雰囲気 深夜に飲酒したり騒ぐ⼈がいる。警察の巡回を希望
夜は暗い印象 ⽇が当たりにくく浮浪者が集まりやすいので明るくしてほしい
タクシー運転⼿が集まり怖い 夜間のマナーが悪いので影になる部分を作らないで欲しい
夜は暗くほとんど利⽤できない たむろしている⼈が多く、治安が⼼配

蚊がでるのでやめたほうが良い ⽔の流れがあると和む。コイはいなくてもよいのでは
池の底⾯を明るい⾊に変えて欲しい 新たな池を作っても良いのでは。蚊がわくので循環式が良い
⽔は⾍が発⽣するので無い⽅が良い ⽔辺は⼼地よい反⾯、蚊が発⽣するため整備は控えて欲しい
⽔辺は癒されるので欲しい ⽔辺は⼿⼊れが⾏き届かないとニオイのもとになり不潔
噴⽔地は汚れるのでないほうが良い 循環などのシステムでこいの池をきれいにしてほしい
蚊が発⽣しないようにしてほしい ⽣き物に⾝近に触れられる場として役⽴っている
夏に⾍が出にくい公園にしてほしい こいの池の浄化が悪くすぐ汚れてしまう。万全な整備を。

防犯（16⼈）

公園の雰囲気（7⼈）
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 全体的に改修を望む⼈が多い。
 改修後の施設については、ベンチ、トイレ、緑（樹⽊・花壇）があった
⽅が良いという回答が多い。

 改修後の公園の雰囲気は、休憩、⾃然鑑賞ができる落ち着きのある公園
を望む回答が多い。

利⽤者の傾向
 「利⽤していない」⼈と「年に数回程度」利⽤している⼈が多い。
 昼から午後の利⽤が多い。
 ひとりでの利⽤が多い。
 休憩や散策を⽬的に利⽤する⼈が多い。

改修について



P28

 利⽤状況調査ではトイレ利⽤やゴミ捨ての⽴ち寄りが多く、アンケート調
査では休憩や散策利⽤が多い。

 トイレは特に利⽤が多く、アンケート調査でもあった⽅が良いと望む回答
が多い。⼀⽅で、⼊⼝から⾒えてしまったりしないよう清潔感を望む回答
もあった。

 利⽤状況調査では休憩や飲⾷利⽤がみられ、アンケート調査においても休
憩や散策の利⽤が多く、⼤⼈が休憩できる落ち着いた雰囲気や、⾃然を鑑
賞できる場が望まれている。

利⽤状況調査とアンケート調査


